

# 第十届中国福建同乡恳亲大会 在马尼拉举办

## 永宁中学异地 校友会联谊

大会期间还举办以福建主题书籍、“福建见福”图片展和福建非遗文化产品为主要内容的福建文化展

本报讯 11月25日上午,第十届中国福建同乡恳亲大会于11月25日在马尼拉隆重开幕。

本届大会采取线上线下相结合的形式同步举行,马来西亚、柬埔寨等国侨团组团欢聚马尼拉,印尼、英国、意大利等国的闽籍侨团通过线上会议形式参会。第十届中国福建同乡恳亲大会筹委会主任、菲华各界联合会主席杨华鸿,福建省常务副省长郭宁宁,马尼拉市市长拉库娜,菲华商联总会理事长林育庆,菲律宾中国商会会长洪及祥等分别致辞,石狮籍旅菲侨领蔡友铁、林玉燕、卢祖荫、蔡志河以及各菲华社团代表及柬埔寨、马来西亚闽籍侨社代表等参加了开幕活动。据不完全统计,海内外乡亲逾14万人次通过菲中电视台、泉州电视台全球同步直播在线观看开幕式。海内外闽籍乡亲云集千岛之国,以乡情为纽带,以恳亲为桥梁,凝聚侨心侨力,共同为家乡福建新时代发展集思广益、贡献力量。

在致辞中,中国驻菲律宾大



使黄溪连对大会的召开表示热烈祝贺,高度赞扬闽籍乡亲秉持爱国爱乡的优良传统,为促进祖国(籍)国家和家乡经济社会发展以及中外友好合作作出的重要贡献。黄溪连表示,中国与菲律宾地缘相近、血缘相亲、文缘相通,华人华侨的历史渊源赓续千年。以闽籍同胞为主体的华人华侨在菲律宾这片土地上筚路蓝缕、生生不息,在为当地经济繁荣和社会发展作出巨大贡献的同时,也顽强地保有和传承着

辉煌灿烂的中华优秀传统文化。世界福建同乡恳亲大会首次在菲“落户”,有助于展示在菲闽籍同胞的精神风貌,促进菲华闽籍侨团与世界各地侨团的交流互鉴。黄溪连勉励海内外闽籍乡亲为促进福建对外交流合作、深化中国与世界各国友好交往、推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

大会期间还举办以福建主题书籍、“福建见福”图片展和福建非遗文化产品为主要内容的

福建文化展。其中,《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》系列主题读物、《脱贫奔小康的福建经验》《福:中国传统文化中的福文化》等福建精品图书展现新时代新征程福建人民所取得的辉煌成就;“福建见福”图片展以福建“福”文化为索引,通过山水聚福、家园纳福、文化兴福、匠心筑福、生活享福、发展谋福6大篇幅,配以“国家名片”之誉的邮票,打造“邮览福见”的视觉体验;福建非物质文化遗产传承人的剪纸佳作,以及闽南木偶、脱胎漆器、软木画、油纸伞和德化瓷器等福建地方非遗文化产品悉数登场,与会嘉宾赞不绝口。

福建文化展由福建省人民政府侨务办公室、福建省对外文化交流协会和菲华各界联合会主办,福建省出版对外贸易有限公司和福建人民出版社承办。据悉,应当地侨社需求,福建文化产品还将继续赴菲律宾华裔博物馆和华文学校巡回展出。

(记者 李琳毅 通讯员 洪五一)

本报讯 日前,应旅菲永宁中学校校友会邀请,受永宁中学香港校友会会长王文芽委托,在永远荣誉会长董伦拱带领下,一行26人组团赶赴菲律宾马尼拉,参加旅菲永宁中学校校友会换届庆典,受到现任理事长陈贤平、新一届理事长董荣显等旅菲永宁中学校校友的热烈欢迎和盛情款待。

在出席庆典活动期间,旅菲永宁中学校校友会陪同庆贺团拜访菲律宾华侨善举总会、菲律宾永宁镇联乡总会、菲律宾各校校友会联合会等菲华社团,并参观菲律宾国家博物馆、马尼拉中国公园、黎利公园等旅游胜地。祖籍永宁的旅菲侨领、菲律宾华侨善举总会董事长卢祖荫设宴接待了永宁中学香港校友会一行,对永宁中学香港、马尼拉异地校友会之间的联谊交流给予高度评价,并寄语两地校友共同努力,携手为家乡教育事业发展作出新的贡献。

(记者 李琳毅 通讯员 卢文锥)

## 泉州举行港澳台 青年精英 故乡行活动



本报讯 11月25日,由泉州市委统战部、泉州市台港澳办、共青团泉州市委、泉州市贸促会主办,石狮市台港澳办、晋江市台港澳办、南安市台港澳办协办的第五届“海丝情·中国梦”港澳台青年精英故乡行活动在泉州举行。

据了解,此次活动以“筑梦海丝路 携手新征程”为主题,50余名港澳台青年参加。活动围绕市委、市政府实施“强产业、兴城市”双轮驱动的部署要求,传承弘扬“晋江经验”,发挥泉州市侨港澳台资源丰富、民营经济发达、世界文化遗产城市历史厚重等优势,以加强泉州与港澳台青年一代的交流融合为目的,致力传承闽南海丝文化,寻找经贸合作商机,开展国情教育,筑牢港澳台青年思想根基。

本次“海丝情·中国梦”港澳台青年精英故乡行活动在闽南文化民俗文化馆举行。活动上,港澳台青年与泉州市青年共同开展沉浸式互动体验。活动更好地发挥了海丝文化的纽带作用,加深了港澳台青年对海丝文化、闽南文化、世遗文化的情感认同。

本次活动的举办恰逢泉州市掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。主办方以分发二十大学习资料、开展党的二十大精神分享讨论等形式,加深广大港澳台青年对党史的认识,凝聚融合发展共识,携手共谱民族复兴新篇章。图为港澳台青年精英参观海丝品博会 (记者 李琳毅)

## 旅菲侨领家乡投巨资建学校

本报讯 石狮市中英文实验学校高中部建设项目正如火如荼全速推进中。项目部严格按照施工设计要求及规范标准,严把安全关和质量关,安全文明施工。日前,该校科学楼、学生宿舍楼、师生餐厅三栋楼顺利封顶。

石狮市中英文实验学校是旅菲侨领卢祖荫先生联合一些志同道合的爱心人士投入巨资创办的,至今已经有二十年了。得益于石狮市政府以及福建、泉州、厦门等各级各地教育部门的鼎力支持,该校初中教学质量稳步上升,作为一家民办学校,学生凭借牢固而扎实的基础知识与各个学校实现了无缝对接,学生在泉州地区颇受各地名校青睐。



综合教学楼效果图

2021年,石狮市中英文实验学校高中部项目正式提上议事日程,并成为泉州市2021年攻坚项目,石狮市重点工程。为此,卢祖荫先生随即制定了项目投资进程计划。目前,高中部项目科学楼、学生

宿舍楼、师生餐厅三栋楼顺利封顶,项目总用地面积58490.1平方米,总建筑面积67035.3平方米,新建校舍总面积57822.48平方米。拥有综合教学楼(含科学楼、高中教学楼、艺术楼、体育馆、游泳

馆)、报告厅、学生宿舍楼、食堂、教工宿舍楼、主席台、运动场等教学设备,总追加投资超过两亿元人民币。

卢祖荫先生在海外投身实业,在国内捐资教育。近50年来,卢祖荫先生向石狮本地教育事业捐资高达千万余元。石狮市中英文实验学校办学20年来,坚持诚信办学、优质服务、规范管理、突出特色、全面发展,提高质量的办学原则,树立起“德育立校、从严治校、博学博爱、成功成仁”的办学理念。卢祖荫告诉记者,下一阶段,学校将面向全国开放,寻求优秀教师,充实教师队伍,力争在2023年实现高中招生。

(记者 李琳毅)

## 2022菲律宾·中国福建(泉州)电视周“云”启动 体验福文化 传播福文化

泉州广播电视台承办。

中国驻菲律宾大使黄溪连在视频致辞中指出,连续举办八届的菲律宾·中国福建(泉州)电视周,为深化中菲文化交流、促进两国相知相亲发挥了重要作用。黄溪连希望今后通过更多的人文领域交流活动,将两国优秀广播电视作品带入千家万户,为不断巩固中菲友谊民意基础,推动构建两国好邻居、好亲戚、

好伙伴的“三好关系”作出贡献,也为菲律宾广大观众朋友多角度介绍清新福建、世遗泉州,全方位展示独具中国精神、包含中国智慧的优秀文化。

此次电视周活动突出“福文化”主题,20多部优秀中国电视节目将通过菲律宾国家电视台、菲中电视台、菲龙网、华人头条(菲律宾站)等平台进行广泛传播,充分诠释中国式现代化美

好前景,展示中国十年发展成效,展现闽人智慧、福建新貌和世遗之城泉州的魅力,带领大家开启一段不同寻常的“寻福”“见福”“造福”“送福”之旅。

菲律宾·中国福建(泉州)电视周创办于2010年中菲建交35周年之际,至今已经举办8届,是国家广播电视总局“视听共享”全球播映活动的重要内容之一。(记者 李琳毅)

本报讯 “潮起福见 视听共享”2022菲律宾·中国福建(泉州)电视周12月9日“云”启动,启动仪式以视频连线方式在中国福建泉州和菲律宾马尼拉同步举办。本届电视周由中国国家广播电视总局国际合作司、中国驻菲律宾大使馆指导,福建省广播电视局、泉州市委宣传部主办,泉州市文化广电和旅游局、菲律宾菲中电视台、